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ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

НА РОЗВИТОК СУЧАСНИХ КОМУНІКАЦІЙ 

Гнедко Наталя Михайлівна, 

кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри інформаційно-комунікаційних 

технологій та методики викладання інформатики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Анотація. Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій став передумовою для 

створення нових комунікаційних моделей. виділяють вертикальну комунікацію, що 

представляє собою обмін інформацією між супідрядними (ієрархічними) рівнями структури 

управління системою, і горизонтальну комунікацію між паритетними елементами системи. 

Ключові слова: сучасні інформаційні технології, електронна комунікація, он-лайн 

спілкування, комунікативна взаємодія.  

 

Hnedko N. INFLUENCE OF INFORMATION TECHNOLOGIES ON THE 

DEVELOPMENT OF MODERN COMMUNICATIONS 

Abstract. The development of information-communication technologies itself became a precondition 

for new communication models creation, in particular with the help of internet and mobile 

communication. there are vertical communication, which is the exchange of information between 

subcontracting (hierarchical) levels of the system management structure, and horizontal 

communication between parity elements of the system. 

Key words: modern information technologies, electronic communications, on-line communication, 

communicative interaction. 

 

Підвищення ступеня складності комунікаційних процесів, глобалізація, збільшення 

обсягу і темпу інновацій, підвищення ролі переговорів у внутрішньо- і міжорганізаційних 

відносинах, збільшення частки послуг у загальному обсязі виробництва змінило уявлення про 

інформаційно-комунікаційні технології як засоби комунікації.  

Значний внесок у вивченні ролі інформаційно-комунікаційних технологій в розвитку 

комунікації зробили А. Арсеєнко, Г. Батигін, Н. Бойко, В. Брижко, Б. Веллман, 

С. Коноплицький, Ю. Краснокутська [1], С. Матвєєва [2], Е. Роджерс [4], А. Чічановський [3] 

та ін. 

Інформаційно-комунікаційні технології дозволяють:  

1) одночасно передавати інформацію, яка включає текст, аудіо- та відеоматеріал, 

цифрові масиви і графіки;  

2) стискати інформацію, що призводить до значного збільшення швидкості її обміну та 

одночасної передачі великих масивів інформації по одному каналу;  

3) сортувати, обробляти, змінювати інформацію;  

4) значно знизити вартість комунікації, внаслідок вдосконалення комп’ютерів і 

телекомунікаційних технологій; 

5) надати більш широкий доступ до джерел інформації, з одного боку, при можливості 

контролювати інформаційні потоки і брати участь в процесі комунікації – з іншого.  

Розвиток електронних засобів комунікації і з’єднання їх з комп’ютерними технологіями 

витісняє фізичний контакт як засіб горизонтальної координації, замінюючи його управлінням 

електронними потоками. У той же час використання нових технологій призводить до 

скорочення середньої управлінської ланки і адміністративно-технічних працівників і, як 

наслідок, до скорочення рівнів вертикального контролю. Електронна пошта стає засобом 

узгодження і швидкої розсилки документів всім зацікавленим особам. Управлінці вдаються до 

узагальненого досвіду експертів, представленому у вигляді експертних систем, або 

спираються на інформаційні управлінські системи. Можливість для верхньої управлінської 

ланки отримувати своєчасну і достовірну інформацію, яка відображатиме стан справ у всіх 

сферах організаційної активності, допомагає менеджерам приймати більш зважені рішення.  
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Одночасно електронні системи комунікації (наприклад, електронні дошки оголошень) 

сприяють більш широкій, в порівнянні з традиційними організаціями, обізнаності працівників 

середнього і нижчого управлінської ланки про загальний стан справ в організації. Це дозволяє 

їм більш оперативно реагувати на зміни, вирішуючи питання, спираючись на загальну 

стратегію організації. Подібна децентралізація сприяє «спеціалізації» зон відповідальності. На 

зміну традиційній ієрархії владних повноважень приходить ієрархія компетентності. Влада і 

ресурси все більше концентруються в експертних центрах, а не на формальних ієрархічних 

рівнях. 

Інформація стала повноцінним товаром на ринку економічно розвинених країн. 

З’явилися організації, ключова активність яких полягає у наданні інформаційних каналів 

зв’язку (наприклад, провайдери Інтернету) і обробці інформації (створення баз даних).  

Нові можливості комунікації служать основою для створення так званого «виробництва 

без складу». Принцип цього підходу полягає в усуненні традиційних для виробництва складів 

і постачання необхідних комплектуючих безпосередньо замовнику. Обмін інформацією по 

електронних мережах дозволяє координувати роботу центрального товарного складу та 

невеликих місцевих складських приміщень і магазинів. 

Використання в процесі комунікації нових інформаційних технологій призводить до 

появи глобальних мережевих організацій. Їх основні характеристики включають:  

 синергетичний ефект як результат об’єднання можливостей окремих елементів 

організації;  

 відхід від рутинних засобів комунікації;  

 вибудовування горизонтальних зв’язків, заміну односторонньої залежності 

взаємозалежністю;  

 гнучкість і адаптивність.  

Прикладом подібної організаційної форми служать багатонаціональні корпорації, в яких 

великі відстані та різні часові зони долаються за допомогою електронних технологій 

комунікації, а різноманітність культур пом’якшується такими технологіями, як е-перекладачі, 

мультимедійні мережі і комунікативні засоби. 

Розвиток комунікації, що використовує сучасні засоби обміну інформацією, сприяло 

появі віртуальних організацій, які набули поширення в сфері послуг (інформаційні служби, 

розсилка і доставка товарів, освіта). Їх співробітники не пов’язані з конкретним робочим 

місцем і об’єднані електронними засобами комунікації. В таких організаціях зростає роль 

електронної взаємодії в якості базового засобу обміну інформацією. При цьому розмивається 

традиційне уявлення про структуру, так як віртуальна організація – це перш за все 

інформаційні та технологічні потоки. Розмиваються зовнішні кордони компаній за рахунок 

множинності зв’язків і зовнішніх взаємодій компаній між собою. Поширення і розвиток 

інформаційно-комунікаційних технологій створює принципово нові багатофункціональні 

робочі місця.  

Спираючись на вищесказане, можна зробити висновки: 

1. Комунікація являє собою процес взаємодії громадських суб’єктів (соціальних груп, 

спільнот або особистостей), в ході якого відбувається обмін інформацією, досвідом, 

здібностями і результатами діяльності за допомогою загальної системи символів.  

2. Комунікація реалізує управлінську, інформативну, емотивну, контролюючу функції. 

При цьому вихідною є управлінська функція, так як в її рамках реалізується спонукальний 

характер комунікації. 

3. У взаємодіях всередині соціально-економічних систем виділяють вертикальну 

комунікацію, що представляє собою обмін інформацією між супідрядними (ієрархічними) 

рівнями структури управління системою, і горизонтальну комунікацію між паритетними 

елементами системи.  

4. До основних форм комунікації відносяться дискусії, бесіди, наради, засідання, 

переговори, брифінги, конференції, презентації, прийом з особистих питань, телефонні 

розмови, ділове листування та ін.  
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5. Розвиток інформаційних технологій дозволило якісно змінити процес обробки, 

зберігання і розповсюдження інформації, головним чином в цифровій формі. 
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